

Un avión militar desaparecido entre Albacete y Palma de Mallorca

El aparato, pilotado por el coronel Ansaldo, había tomado tierra en la Base de los Llanos al no poder hacerlo en Madrid por la niebla, emprendiendo el regreso a las Baleares

Completaban la tripulación un capitán, un sargento mecánico y un brigada de radio

Nuestra ciudad ha amanecido hoy con la nada tranquilizadora noticia de la desaparición de un avión, que partió ayer tarde de la Base de los Llanos rumbo a Palma de Mallorca, de donde se denunció la tardanza sobre el horario previsto de llegada, suponiéndose un accidente, aunque todavía se desconoce la suerte que el aparato haya podido correr.

El avión, un Heinkel 111, procedía de la Base de Palma de Mallorca y se dirigía a Madrid, pilotado por el coronel don Ignacio Ansaldo, jefe del Estado Mayor de la Zona Aérea de Baleares completando la tripulación el capitán señor Plinós, un sargento mecánico y un brigada de radio, apellidados Collado y Carnicero, respectivamente. Viajaban también en el aparato un coronel y un comandante médicos y un soldado de primera.

Al no poder tomar tierra a causa de la niebla en Madrid, el avión se dirigió a la Base de esta ciudad, donde aterrizó, permaneciendo sus ocupantes hasta la tarde, decidiendo los pasajeros continuar viaje a la capital de España por carretera, marchando al efecto en el "Chaco", mientras que el

avión, con la tripulación aludida, despegaba para emprender el regreso a Palma de Mallorca, por continuar las dificultades meteorológicas de aterrizaje en Madrid.

Y aquí se interrumpe toda referencia respecto al mencionado vuelo; sólo se

sabe que Palma de Mallorca advirtió que el aparato no había llegado, sin que se posea nueva noticia, a pesar de la intensa búsqueda que se realiza por aparatos de las Bases de la Región, aunque se teme que haya podido caer al mar.

Tres cubanos fusilados una hora después de comparecer ante un tribunal

Con estas ejecuciones la cifra pasa de 630

LA HABANA, 17.—Un pelotón de fusilamiento ha ejecutado a tres cubanos una hora después de que comparecieron ante un Tribunal. Uno de ellos fue declarado convicto de intentar asesinar al jefe del Gobierno, Fidel Castro.

Los cubanos José M. Mesa López, Balbino Díaz Balboa y Julio A. Yebra Suárez, fueron fusilados contra la tapia de la fortaleza prisión de La Cabaña, donde centenares de "criminales de guerra" han perecido durante el primer año del régimen castrista. Aunque no se conoce con exactitud el número de personas ejecutadas por el Gobierno de

Castro, se cree que con los muertos de Mesa, Díaz y Yebra, la cifra total asciende a más de 630.—Efe.

El cigarrillo que se enciende solo, es invento español

Lo tiene patentado un radiotelegrafista de Saldaña (Palencia)

PALENCIA, 17.—El vecino de Saldaña, José María Lozano Herrero, de 30 años, soltero, radiotelegrafista de profesión e inventor por vocación, se ha visto sorprendido con la noticia aparecida recientemente en la Prensa, según la cual un inglés iba a lanzar a la venta el cigarrillo que se enciende por sí solo, sin necesidad de usar fósforo o mechero, inventado, según dicha noticia, por un italiano.

A este respecto, el señor Lozano hace constar que él ya inventó este procedimiento del cigarrillo que se enciende por sí solo y que el invento lo tiene patentado con el número 246.362, en el Registro de la Propiedad Industrial de Madrid, con fecha 2 de marzo de 1958. Este invento está a punto de ser introducido en Norteamérica, donde ha sido solicitada la patente para dicho país.—Cifra.

La torre de radar localizada a 15 metros de profundidad

No hay señales de vida

NUEVA YORK, 17.—"Hombres-rana" han descubierto los restos de la torre de radar desaparecida en el Atlántico, a unos 15 metros de profundidad y han informado que no hay señales de vida.—Efe.

Benjamin Palencia visita en Barrax el grupo escolar que lleva el nombre del laureado pintor

Una crónica de nuestro corresponsal GONZALEZ BERMUDEZ



Benjamin Palencia, al que acompaña el alcalde, señor Quintanilla Vázquez y otras autoridades durante su simpática disertación a las niñas del grupo escolar que lleva su nombre. (Foto EUGENIO)

"Todo el que sale de Barrax es un hombre capacitado para hacerse una personalidad e incluso una fortuna", repitió Benjamin Palencia en sus palabras a los niños, al igual que hizo destacar la biografía publicada recientemente por el diario madrileño "Pueblo" y cuyos números se han leído aquí con avidez y han recorrido toda la localidad.

Es la primera vez que ha visitado las Escuelas en plena actividad y, tras saludar a los señores maestros, fueron reunidos los niños en un aula y después en otra a las niñas, hablando a unos y otras, poniendo en sus palabras todo el cariño que siempre ha sentido por ellos, alentándoles en su aplicación y que no desmayen por falta de medios, pues tanto él como otros en otras actividades, han triunfado plenamente con el espíritu del trabajo y afán de prosperidad que llevan todos los barraxinos que aquí no tienen ambiente para sus anhelos, ya que "su raza es muy buena como su trigo es el mejor".

Terminó sus disertaciones ofreciéndose a niños y a niñas para proteger al que lo merezca, prorrumplendo todos en grandes aplausos, vitoreándolo con gran entusiasmo.

La niña de siete años, Ascensión Sevilla, que versifica con inusitada precocidad, le recitó una poesía original alusiva a los progresos de Barrax y en la que hace mención al mecenazgo de este preclaro hijo.

Don Benjamin quedó vivamente impresionado, gozoso y

Nuestra capital final de etapa de la Vuelta Ciclista a España

El día 3 de mayo llegará la caravana ciclista, finalizando en el Campo Municipal de Deportes "Carlos Belmonte", donde se celebrarán diversas pruebas

La Vuelta Ciclista a España del presente año ya está casi ultimada. Por lo pronto a los albacetenses nos cabe la satisfacción de que nuestra capital ha sido designada como final de etapa, la octava, según el trazado que todavía

no es definitivo, y que en nuestro Campo Municipal de Deportes "Carlos Belmonte", donde se celebrará el viaje de la caravana ciclista, se celebrarán diversas pruebas y se exhibirán las atracciones que forman parte de esta colosal embajada deportiva.

La grandiosidad de la llegada, en un recinto bellissimo, como es nuestro Campo Municipal, nos ofrecerá un espectáculo inolvidable y de ahí que la noticia haya causado una gratísima impresión.

LA VOZ DE ALBACETE, a cuyo cargo corre la organización de esta llegada, en colaboración con "Prensa Reunida", adelanta esta noticia a sabiendas de que nuestra capital y provincia ha de responder al cariñoso homenaje de simpatía que se merece esta espectacular manifestación deportiva, que goza de justo prestigio, acaparando la atención nacional e internacional.

Ayer llegaron a nuestra capital, para dejar ultimados todos los detalles, don José Luis Albeniz secretario general de la Vuelta, al que acompañaban los miembros del Comité Organizador, señores don Miguel de Olaortúa y don Alfonso de Oltra y Borbón. Anoche visitaron a nuestra primera autoridad civil, a quien recibieron toda clase de facilidades, agradeciendo vivamente la decisión de que nuestra capital fuera designada como final de etapa.

Y esta mañana han visitado a los ilustres señores presidentes de la Diputación Provincial - alcalde de la ciudad, quienes, igualmente, se mostraron gratamente impresionados por los detalles que se les expusieron prometiendo su colaboración.

Los detalles que hasta

(Pasa a la pág. SEXTA)

Sortearon los mozos del reemplazo 1960

El número 1 correspondió al 300 del alistamiento

Con las formalidades de rigor tuvo lugar el domingo en la Caja de Reclutas de esta capital el sorteo de los mozos del alistamiento de nuestra provincia, reemplazo 1960.

El sistema de sorteo ya es conocido. Una sola bola cuyo número sustituye al de la lista con el uno, y que correspondió al 300, GARCIA Cifuentes, Juan, del cupo de Albacete. Cabe, pues, con arreglo al orden alfabético de apellidos, darse una idea del lugar en el sorteo; ascendiendo el contingente a 1.177 reclutas, pasa a ocupar dicho número el 299 del alistamiento GARCIA Cebrián, Joaquín, de Chinchilla.

La Junta Pro - Campaña Navidad y Reyes estudió el plan de construcción de viviendas de tipo social

El gobernador civil presidió la reunión, celebrada hoy

En el día de hoy y bajo la presidencia del Excelentísimo señor gobernador civil, se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Junta Provincial Pro Campaña de Navidad y Reyes, para estudiar y resolver diversos problemas y cuestiones preparatorias y relacionadas con la urgente puesta en práctica del proyectado plan de construcción de viviendas de tipo social sobre el solar al efecto adquirido por la Junta.

También en el mismo acto se conoció y aprobó el avance o proyecto de balance de liquidación de ingresos y gastos habidos durante la Campaña hasta esta fecha.

Nuestra ciudad

TEATRO CIRCO

— Empresa: LUIS MARTINEZ SANCHEZ —

CONTINUA de 4 a 1

COMPLEMENTOS y

la extraordinaria producción en tecnicolor

El valle de las mil colinas

Belinda Lee y Michael Craig
(Tolerada)

Pases: 4, 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

Pronto, gran estreno en cinemascope, color de Luxe

LA LEY DE TALION

Richard Widmark, y Felicia Farr (Mayores)

CINEGRAMAS

ASTORIA

«¡Qué bella eres, Roma!»

Márino Girotami es el director de esta coproducción italo-española dirigida, como su título indica, a cantar las bellezas de Roma. Y nunca mejor empleada la expresión, porque aparte de unas espléndidas vistas de la capital italiana, recogidas en panorámica, Claudio Villa, el aplaudido cantante, nos da una verdadera serenata, si bien justo es decir que dedica más sus canciones a las muchachas que aparecen en la cinta que a la histórica ciudad.

Está muy visto —y muy oído— cuanto se nos ofrece en «¡Qué bella eres, Roma!». Un grupo de chicos conquistadores, paseos en moto-scooter, pequeños problemas sentimentales, algún tipo gracioso... ¡y venga cantar!

Con Claudio Villa, tan inexpressivo, María del Valle, Lorella de Luca, Manolo Gómez-Bur, Juan Calvo, Félix de Pomés y varios actores más, españoles e italianos, integran la lista del cuadro de interpretación.

TEATRO CIRCO

«El valle de las mil colinas»

Una novela de aventuras en África, original de Jov Packer, ha servido de sostén al guión de «El valle de las mil colinas», realizado por Ken Hannakin. El asunto está bastante enrevesado, y no mantiene la regularidad que, quizás, sería deseable. Probablemente, porque se han querido abarcar muchos aspectos, siguiendo fielmente la narración novelística. De este modo, tras el breve episodio de la muchacha en Inglaterra, las reservas de fieras en África son motivo de una detenida exposición, que a veces llega a adquirir carácter documental; la actividad de los cazadores furtivos, los peligros que corre el jefe de la reserva; aquellos otros episodios del colono polaco, el jefe de la tribu, la indígena, el conflicto sentimental y, por fin, el problema de la acusación. Demasiadas cosas, como

Formas de guardia

PARA HOY

Don Salvador Silvestre A. de Baeza, San Agustín, 7, don Francisco Estrada Sáiz, Tejares 17, y doña María Dolores Alcolea Ríos, Cava, 32.

puede comprobarse que, si bien proporcionan dinamismo a la película, le restan continuidad.

Ken Hannakin, aunque dispuso de medios sobrados para conseguir un film espectacular, que lo es, con impresionantes planos de las fieras en la selva, por otra parte hubo de contrarrestar los inconvenientes de esa apuntada saturación de acontecimientos, y el resultado ha sido una película más de aventuras, con todos los convencionalismos propios del género.

Belinda Lee y Michael Craig encabezan el reparto de esta cinta británica con la que se pasa el rato bastante bien.

GUT!

ORGANIZACION SINDICAL

Delegación Provincial de Albacete

La Delegación Provincial de la Organización Sindical de Albacete convoca concurso restringido para la adquisición de diverso material de oficinas e impresos con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el tablón de anuncios de la Secretaría de la Junta Económico-Administrativa Provincial de esta C.N.S.

El plazo para presentar las proposiciones terminará al transcurrir quince días naturales contados a partir del siguiente de publicado este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, celebrándose el fallo al otro día hábil, en la Sala de Consejo de esta unidad, a las 13 horas.

Los gastos de publicidad, así como cuantos se deriven del presente concurso, serán de cuenta del o de los adjudicatarios.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Albacete, 11 de enero de 1961.
El secretario provincial,
presidente de la J. E. A. P.,

Angel García Cuesta

Hermandad de Labradores de Tobarra

BANDO

Por medio del presente se hace saber a todos los propietarios y arrendatarios agrícolas de este término municipal, que el padrón para el pago de las cuotas de sostenimiento de la Hermandad y Guardia Rural para el presente año 1961, se encuentra expuesto al público en el tablón de anuncios de esta entidad.

El plazo de exposición caducará a los quince días siguientes del que aparezca el presente bando en el Boletín Oficial de la provincia. Transcurrido el mismo, los que no hayan presentado reclamación, se les considerará que están conformes con las extensiones y cuotas asignadas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Tobarra a 13 de enero de 1961.

EL JEFE DE LA HERMANDAD



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D.ª Lorenza Castillo Abellán

Que falleció en Albacete el día 7 de enero de 1961, a los 78 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S.S.

R. I. P.

Su esposo, Francisco Zafrilla Varea; hijos, Juan José y Catalina; hijos políticos, Concepción Martínez y Antonio Molina; hermano político, Germán Tornero; nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Al participar a Vd. tan dolorosa pérdida le ruegan la fenga presente en sus oraciones y la asistencia a las misas que, en sufragio de su alma, se celebrarán mañana día 18 a las DIEZ de su mañana, en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora de Fátima, por lo que le quedarán muy agradecidos.

Albacete, Enero 1961

Cartelera de espectáculos



— Empresa: J. PEREZ GARCIA —

CAPITOL

CONTINUA DE 4 a 1

Grandioso programa doble
(No tolerado)

— DOS ESTRENOS —

Patricia mía

Susana Canales, Carlos Estrada y Julio Peña. (En cinemascope)

Pases: 4, 7 y 10

— y —

La última violencia

Yvonne Sansón, Dario Machaelis y Lorella de Luca
Pases: 5'30, 8'30 y 11'30,

GRAN HOTEL

CONTINUA DE 4'15 a 1

COMPLEMENTOS y

Sensacional estreno de la gran superproducción española en cinemascope, no tolerada

La paz empieza nunca

Adolfo Marsillach, Conchita Velasco y Carmen de Lirio
Pases: 4'15, 6'40, 8'50 y 11

CARRETAS

CONTINUA DE 4'30 a 1

MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE

(No tolerado)

Estreno de la deliciosa producción americana
En cinemascope y tecnicolor

No os comáis las margaritas

Doris Day y David Niven

Pases: 4'30, 7'45 y 11'15

— Y —

Mientras Nueva York duerme

Dana Andrews, Ronda Fleming y George Sanders
Pases: 6'15 y 9'40 Precio 10 pesetas

ASTORIA

CONTINUA DE 4 a 1

Ultimo y definitivo día

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE

Sensacional éxito de la grandiosa superproducción
(No tolerada)

La ciudad frente a mí

Por el gran actor Paul Newman y Bárbara Rush
Pases: 4, 7'30 y 11

— y —

Los piratas del Mississippi

Fess Parker y Buddy Ebsen

En tecnicolor, tolerada

Pases: 6'15 y 9'45

Butaca, 8 pesetas; Entresuelo, 6

PRODUCTOR «A»

CONTINUA DE 4 a 1

Sensacional programa doble

(Tolerado menores)

—DOS ESTRENOS—

Un tío imponente

Darry Cowl y Line Renaud

Pases: 4, 6'30, 9'15 y 11'45

— Y —

El Festival de Tom y Jerry

En tecnicolor

Pases: 5'15, 8 y 10'30

PRODUCTOR «B»

CONTINUA DE 4 a 1

MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE

En cinemascope y tecnicolor

—DOS ESTRENOS—

¡Qué bella eres Roma!

Claudio Villa y María del Valle

Pases: 4, 7'45 y 10

— y —

Niebla en las cumbres

Gerard Philippe y Oliver Hussenot

Pases: 6 y 9'45



PARA TI, MUJER

(Modas, cocina, belleza y reportajes)



Con la cuesta de Enero las casas de modas liquidan sus modelos

Por Mayté

Desde el día siguiente de Reyes, constantemente leemos en la Prensa anuncios de casas de alta costura en las que, se anuncia una verdadera liquidación de las toiletas de 1960 y, es que, a estas alturas, ya nadie quiere pagar precios altos por toiletas que, dentro de escaso tiempo, pueden haber pasado a segundo término, ya que la moda, cada vez más veleidosa hace cada año más corto su reinado para anunciar otros completamente nuevos.

Ya en esta época del año los modistos trabajan incansablemente en la creación de las líneas que las mujeres de todo el mundo lucirán en la próxima primavera que, en muchos casos, se adelanta hacia mediados de febrero. ¿Qué se llevará? Nadie lo sabe ciertamente y en torno a este secreto se hacen mil conjeturas. Lo que si estamos seguros es de que el azul y beige triunfarán plenamente y que, sobre este color, tienden sus fantasías los grandes almacenes textiles.

Epoca de transición y de ir preparando los trajes de entretiempo para que en el momento dado no podamos exclamar: "No tenemos nada que darnos".

Los maridos tienen "poca imaginación"

BONN.—"En el curso de 46 años de matrimonio— escribe una alemana a la redacción de un semanario femenino—mi marido me ha ofrecido como regalos de Reyes 27 bolsos, siete bolsos de viaje y ocho batas. ¿Por qué los hombres no tienen algo más de imaginación en los regalos para sus esposas?"

Suponemos que el marido en cuestión reprochará a su mujer las consabidas corbatas

Cada semana en una parte del mundo

Durante el año 1915 las mujeres parisinas se dejaron llevar por la moda en la que, como en el caso que tratamos, se notaba una marcada tendencia guerrera. La novedad de entonces consistía en un vestido en el que aparecía bordado un cañón o cualquier otro emblema patriótico, o bien el escudo de armas de cualquier nación aliada. Por lo visto, no prestaban ningún encanto a las que lo portaban por lo cual su reinado fue efímero.

PARA ELLAS

Como será la silueta femenina en 1961

Los modistas han lanzado la "línea anatómica"

Por MARIBEL

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

La silueta de la mujer en 1961 ha de ser fundamentalmente muy femenina. Esto es lo que han decretado los modistos, y ya se sabe que, cuando los dictadores de la moda se muestran unánimes en una tendencia, no nos queda, por nuestra parte, otro remedio que darles nuestro asentimiento.

Debemos celebrar, por supuesto, que se quiera "feminizar" a la mujer, después de unos años de aberración, en los que parecía triunfar el androginismo y la extravagancia.

El famoso diseñador británico Norman Hartnell, en un artículo publicado en el "Sunday Dispatch", ha definido así la silueta de la mujer 1961, según las características generales de la moda: libertad de líneas y de movimientos, un fuerte toque de femineidad y suave perfil curvilíneo de acuerdo con la anatomía, pero sin exageraciones.

Asegura Norman Hartnell que los modistos se sienten felices de que, por fin, vaya a imponerse el criterio natural del que nunca se debió salir. Los creadores de la moda siempre se han preocupado de

realzar los encantos de la mujer. No es otro el secreto de su arte.

Pero a veces incurrieron en excesos caprichosos que, lejos de realzar la natural silueta femenina, la deforman y mixtifican. En 1961 la moda se adaptará fielmente al imperativo de realzar, haciéndole más atrayente, la "línea anatómica" de la mujer. Se busca la naturalidad, como se ha dicho, pero sin hipérbolos de mal gusto.

La suprema elegancia siempre será la sencillez y espontaneidad de la silueta. En el peinado, por ejemplo, se proscriben este año aquellas ampulosas superestructuras del cabello que suponían una verdadera aberración del gusto. Nada de postizos y artificiosidades. Los peinados serán lisos y recogidos, adaptados a la cabeza, lo mismo que los sombreros, que tendrán líneas más simples.

Sin embargo, en 1961 la mujer que lo desee, podrá cambiar el color de sus cabellos cada diez días, pues los peluqueros no ofrecerán una sugestiva variedad de tintes completamente inofensivos.

En cuanto al maquillaje se recomiendan las cremas de fondo muy pálidas y el fuerte sombreado de los ojos, que será muy acentuado.

El busto será realzado, pero, como se ha dicho, sin exageraciones. Los modistos reconocen que el busto es importante para lograr la silueta muy femenina. Por ello, los modelos que han creado tien

den a subrayar, más que colocadas en su justo sitio, a distraer, este hecho intencional, mientras que la curva de las caderas también se

controla. Siguiendo la tendencia ya realzada, si bien en su anatomía, las cinturas naturales proporcionadas volverán a ser ceñidas y (Pasa a la pág. SIGUIENTE)

Consejos útiles para el hogar

LAS MANCHAS DE ACEITE desaparecen, en la mayoría de los casos, poniendo debajo y sobre ella un papel grueso sobre el que se pasa una plancha caliente. Unos polvos de talco encima, después de efectuarse la anterior operación, suprimirá todo residuo.

UNA MANERA SENCILLA para evitar que las manos suden, es frotarlas varias veces al día con una loción que se hace mezclando tres partes de tintura de belladona con 14 de agua de colonia.

SI UN OBJETO DE COBRE lleva mucho tiempo sin limpiar, frótese con una disolución de jabón de cocina en amoníaco. Aplíquesele con un pincel suave, frótese después con paños calientes, y, por último, sáquesele brillo con una gamuza.

Siete pensamientos para la semana

LUNES.—Citadme un hombre de mal humor que tenga poder suficiente para disimularlo, para soportarlo él sólo, por no turbar la alegría de los que le rodean. Goethe.

MARTES.—Para que la dicha sea completa siempre se necesita un poco de ilusión. Thomas.

MIÉRCOLES.—Hay la misma diferencia entre un sabio y un ignorante, que entre un hombre vivo y un cadáver. Aristóteles.

JUEVES.—La mejor manera de vengar una injuria es no imitar al que la hizo. Marco Aurelio.

VIERNES.—La iniciativa de la juventud vale lo que la experiencia de los viejos. Mme de Knorr.

SABADO.—La bondad de la mirada no la cubre el antifaz. Nietzsche.

DOMINGO.—Las mujeres son falsas en los países donde los hombres son tiranos. Saint Pierre.

Cocina española

FLAN DE LECHE

En medio litro de leche se echan una docena de yemas batidas, azúcar, según el gusto, y cáscara de naranja o limón, o alguna esencia, como café, vainilla, etc. Se prepara un molde con azúcar tostada y se echa allí el flan, cuajándolo al baño de María.



en Valencia

HOTEL METROPOL

1º-B

reciente y moderna reforma total

FRENTE A LA PLAZA DE TOROS

JATIVA, 23 - TEL. 21-44-85

gisbert - valencia

Reflexiones sobre la situación de la Cultura Española

(Continuación)

De otro lado, no es ningún secreto que aun sobre otros órganos y medios de difusión del pensamiento, en esos mismos países tan "liberales" en sus proclamaciones constitucionales, la acción de la autoridad se ejerce por procedimientos indirectos de una eficacia irresistible, procedimientos, por añadidura, que, al ser indirectos, se prestan a una utilización absolutamente partidista, arbitraria y ante la que ni el diálogo ni el recurso son legalmente viables. De ahí que, con alguna frecuencia, cuando se utilizan dichos procedimientos indirectos se emplean casi únicamente para proteger intereses puramente políticos de partido, mientras se permite, como cortina de humo, la desvergüenza, el libertinaje informativo y hasta la pornografía. Que esto reviste todos los caracteres de un verdadero "chantage" es evidente. Como parece inaudible que esto no es la auténtica, recta y provechosa "libertad", que ha de procurarse y ser tutelada para que el hombre de pensamiento, el escritor, sirva a la verdad y el bien.

Hay algunos datos históricos a los que ningún intelectual puede negar su atención. La Iglesia tiene establecida para los escritores católicos la censura previa en aquellas esferas que dicen relación con lo que es esencial a sus fines. ¿Puede afirmarse que esta censura entorpece el trabajo de los teólogos, filósofos, escritores y publicistas católicos en esas esferas? ¿Se ve, por ello, empujando el acervo cultural que representa la doctrina católica? Se ve, ciertamente, frenado el que se equivoca y el torpe, pero nunca fueron el error o la torpeza los exponentes estimables y respetables del avance cultural o científico.

Con las características de todos conocidas, esta consulta o censura previa existió en los siglos XVI, XVII y XVIII en todo el mundo, siglos que, por lo que a España se refiere, algo suponen en la historia del pensamiento, de la cultura, de las buenas letras y de las mejores artes. Nuestros escritores y pensadores fueron los protagonistas de aquellas hazañas intelectuales y jamás se plantearon el problema de que el sistema rozaba en lo más mínimo su "libertad creadora". La "zozobra, próxima a la exasperación", de la que ahora alguno habla, puede que tenga su raíz en otras causas, que preferimos no detallar. Para la obra de pensamiento o de creación artística lo primero insustituible es la capacidad y en la medida de esta capacidad radica esencialmente la verdadera libertad y el justo uso de la misma, para el que existen normas y hábitos legalmente y claramente establecidos.

Existen en España normas constantes invariables, fijadas en nuestros Códigos, Leyes especialmente dictadas sobre estas actividades, así como usos, hábitos y costumbres para la exposición de las posibles anomalías en el diálogo con los organismos competentes en cada caso. Lo que a nadie es dado ignorar, y menos que a otros al "intelectual", es que estas normas permanentes, sustantivamente invariables, han de ser flexibles en su aplicación en virtud de la misma variedad y variabilidad de las circunstancias son los dos polos que han de orientar en cada caso concreto el ejercicio obligado de la prudencia política.

Quien prescindiera de las circunstancias ni sería buen gobernante ni sería un escritor moral. Todo escritor moral se autocensura; todo "intelectual" auténtico debe saber a qué atenerse en lo constante y de acuerdo con las circunstancias, que también a él le obligan en su función de magisterio. Es elemental y obvio que lo permisible y hasta bueno para una selección puede ser dañino y hasta gravemente nocivo para la mayoría; como es patente, por ejemplo, que el cine es un espectáculo de masas, mientras no lo es el libro y sobre todo cierta clase de libros. El tratamiento para uno y otro ha de ser, por tanto, distinto. La normativa "constante" será, como lo es de derecho y hecho, la misma; su aplicación, distinta, pues la prudencia exige inexorablemente que la naturaleza del medio social sobre el que ha de actuar el libro o la película sea tenida en cuenta; obligación, insistimos, que si ha de pesar sobre la autoridad, no ha de ser menos atendida y servida lealmente por el escritor o realizador de la obra. Dentro de esta regulación, cuya licitud y obligatoriedad, aun para la esfera estrictamente personal, arranca del mismo derecho natural, vía libre y cauce abierto para la creación literaria y para la difusión del pensamiento. De ningún modo para lo que atenta a la moral a los intereses de la comunidad y al respeto que merecen aquellos a quienes va dirigido el mensaje de verdad y de bien, que ha de contener toda obra de creación o de pensamiento.

Es lo falso, lo inmoral, lo imprudente o inoportuno lo que puede ir situando en precario el nivel cultural de un pueblo. Precariedad que no cabe atribuir a la cultura española en esta etapa.

(Pasa a la pág. siguiente)

ANTENA DE MADRID

Las ventas postbalance, antídoto de la cuesta de enero

Veinte mil pesetas diarias gana "La Chunga"

Las sopas de ajo se aristocratizan

MADRID.—(Crónica de ARGOS especial para LA VOZ DE ALBACETE. Prohibida la reproducción.)

Ya estamos subiendo la penosa cuesta de enero. Para algunos es algo de tragedia a lo Arniches, en este Madrid fabuloso, castizo y pintoresco.

Después de los despilfarros navideños, los bolsillos de los económicamente débiles, como ahora se dice, debieron de quedar exhaustos. Pero la verdad es que el comercio madrileño sabe defenderse muy bien contra el impacto de la cuesta.

Si les dijéramos que precisamente en estas fechas, que por lógica pudieran ser de colapso mercantil, es cuando está localizando mayores ventas, estamos seguros de que algunos se sorprenderían. Sin embargo, es así.

El comercio se ha sacado de la manga las ventas postbalance. Casi todos los grandes almacenes tienen anunciadas grandes rebajas de enero, restos de serie. Y el público está respondiendo a estos llamamientos publicitarios, pues compraba que, en efecto, los precios son más reducidos.

El resultado es que la clientela se aglomera avidamente ante estos establecimientos, constituyendo verdaderas manifestaciones públicas que vienen a confirmar una vieja teoría: la gente quiere comprar barato, y si no compra más, es porque no puede.

He aquí una gran lección mercantil, que debe ser considerada por los hombres de negocios. Con estos estímulos del postbalance se ha llegado a crear una auténtica sicosis de saldos, que, como se ha apuntado, lleva a comprar cosas que a lo mejor no se necesitan.

El jefe de publicidad de uno de estos grandes almacenes ha dicho a un periodista que el año pasado, en menos de tres horas, vendieron más de tres mil cuellos de camisas, de los colores más raros. El secreto estaba en el precio: 1'95.

Durante la época de rebajas, se calcula que entra por cada puerta un promedio de ochenta personas. He aquí la mágica virtud de la cuesta de enero: Los precios bajan y los clientes compran. ¿Por qué no así todo el año?

Galeidoscopio de la vida madrileña

EL FOLKLORE ES UNA MINA.—"La Chunga", la gitani-sima y desorbitada "bailaora" española, se ha enfadado porque alguien había dicho que ella sólo ganaba 9.000 pesetas por noche en el York Club. Mikaela ha mostrado fotocopias del contrato para demostrar que ganaba la friolera de 20.000. El mes pasado ha pagado 135.000 pesetas a sus representantes, por sólo 18 días de actuación. Vive en el Casteñana Hilton, tiene un coche Seat 1.400 y ha de pagar sueldos fabulosos a su "troupe". Ahora se va al Club Marroco, uno de los más famosos del Oriente Medio, para una actuación que puede durar un par de meses. En fin, que, como puede juzgarse, el folklore es una mina.

SOPAS DE AJO EN VILLA ROMANA.—Las sopas de ajo se han aristocratizado. Antes

eran el plato, sabrosísimo por cierto, que calentaba el estómago de los desheredados de la fortuna. Ahora, en cambio, ha ascendido de categoría y se sirve como una de las manjares típicos y predilectos, en uno de los clubs más elegantes y caros de la actualidad:

el famoso de Villa Romana. Allí saborean las sopas de ajo los cineastas internacionales y los aristócratas y multimillonarios, mientras se baila al ritmo exótico de las mejores orquestas. Lo plebeyo no siempre es lo peor, como acaba de demostrarse.

GILA Y TONY, BOMBEROS HONORARIOS.—Los graciosísimos caricatos Gila y Tony, que actualmente están haciendo una brillante campaña reventil en el Calderón, han sido nombrados bomberos honorarios. En un festival que tuvo lugar en el Parque Municipal de la calle de García Morato, les impusieron las consiguientes insignias el marqués de Grijalba y don Santiago Soler. Gila se agarró al teléfono e interpretó alguno de sus regocijantes "sketchs", mientras Tony recitó muy en serio. Ellos han ofrecido organizar otro festival benéfico para el año que viene, y están encantados con su nueva jerarquía de "apagafuegos madrileños".

PARA ELLAS

(Viene de la pág. ANTERIOR.) No se crea, por lo dicho, que van a retornar los tipos de obesidad femenina a lo Rubens. Que no se hagan ilusiones las gruesas. En 1961 la silueta ha de ser más esbelta que nunca, y aunque no se llegará a la delgadez excesiva, será obligado cuidar la línea. El ideal parece que corresponde a las ligeramente llenitas, de acuerdo con el perfil anatómico clásico.

Las faldas no se acortarán, porque ya casi es imposible, pero tampoco descenderán por debajo de las rodillas, manteniéndose por tanto, en la misma longitud que las actuales.

En cambio, se van a imponer los pantalones. A partir de 1961 puede decirse que comenzará la decadencia de la falda para los vestidos de calle y de trabajo. En lo sucesivo ninguna mujer podrá prescindir en su guardarrota, por lo menos, de un par de pantalones, que serán indispensables no sólo para las excursiones veraniegas y deportivas, sino también para toda la actividad callejera.

Estas son, en breve resumen, las tendencias generales de la silueta femenina 1961, según las da expuesto el famoso Norman Hartnell.

Anuncios por palabras

CARTUCHOS RUIZ para caza y tiro al plato, a dos pesetas.
 MAQUINAS PUNTO manuales, eléctricas. Patente italiana. Rematadoras. Enseñanza gratuita domicilio. Facilidades. Imperio. Montera, 32. Teléfono 21-34-21.—Madrid.
 SI DESEA colocarse, prepare por correspondencia oposiciones fáciles gran provecho. Admisiones señoras. Escriba Apartado 9195, Madrid, remitiendo diez pesetas gastos.
 CHOPOS, plantas enraizadas dos verdoros, 1.000 pesetas millar, mayores por un precio. Forestales Guadiana. Dzimiel.
 SOCIEDAD ANONIMA necesita persona solvente, bien introducida, abastecida y obradora primeras materias con fiteria. Escribir indicando referencias, actividades profesionales desarr o l l a d a s. Apartado 23.—Valencia.

Brillantez de los Campeonatos escolares de la Organización Juvenil

Intensa jornada la llevada a cabo entre el sábado y el domingo para los Campeonatos Escolares Provinciales, seguida con el máximo interés por toda la población estudiantil de nuestra ciudad.

El sábado dio comienzo el campeonato de baloncesto para la categoría juvenil, en el que participan cinco centros de nuestra capital: Escuelas Pías, Escuela Normal del Magisterio, Instituto de Enseñanza Media y las Academias Albacetense y Cedes.

En el primer encuentro se enfrentaron la Academia Cedes e Instituto de Enseñanza Media, dando el resultado final de 18-15 puntos a favor del Instituto. Reñido encuentro, en el que el Instituto hubo de luchar con gran ímpetu para alzarse con la victoria, tras un primer tiempo relativamente fácil. Por el Instituto destacó Gallardo. Por la Academia Cedes destacó Panadero. Arbitró el señor Garjón, del Colegio de Arbitros del Frente de Juventudes, acertadamente.

En el segundo encuentro se enfrentaron Magisterio y Academia Albacetense; los primeros, como favoritos, y los segundos, dispuestos a no dejar ganar fácilmente. Se alzó con la victoria Magisterio, por 23-7 puntos, alentado en todo momento por sus seguidores que lucían pancartas. Partido fácil para el Magisterio que en todo momento demostró su superioridad técnica. Por Magisterio destacaron Alfaro, Molina y Herreros. Por la Albacetense todos estuvieron discretos, habiendo de destacar su combatividad a pesar de lo adverso del marcador. Arbitró el señor López, del mismo Colegio, en acertada actuación.

El domingo, a las 10,30 de la mañana, dio comienzo la segunda jornada de esta competición, con el encuentro celebrado entre Academias Cedes y Albacetense. El resultado fue de 26-2 favorable a la Academia Cedes. En todo momento ha demostrado su superioridad. Por la Cedes destacó Panadero.

A las 11,45, se disputó el encuentro más reñido de la jornada. Dos equipos punteros para el primer puesto se encontraban frente a frente; eran éstos Magisterio y Escuelas Pías. Termina el primer tiempo con el resultado de 11-10 puntos a favor de Magisterio, resultado que pone de manifiesto lo alterno del juego. Comienza la segunda parte y el juego sigue con las mismas características. Se llega a los cinco minutos finales con un punto de diferencia a favor de Magisterio. En estos cinco minutos se suceden los empates consecutivos, de aquí que la emoción de ju-

gadores y seguidores llegase al máximo. En los dos últimos minutos, consigue dos puntos de personales Escuelas Pías y un maravilloso enceste que le da el triunfo por 20 a 16 puntos. La actuación del colegiado, señor López, fue acertada, saliendo airoso del encuentro difícil que le ha tocado.

La clasificación después de la segunda jornada es como sigue: Instituto, Escuelas Pías, Magisterio y Academia Cedes, con 2 puntos; Acad mia Albacetense, 0. (Escuelas Pías e Instituto, con un partido menos).

También se disputaron las finales de finales de baloncesto y balonvolea de la categoría infantil "A". En baloncesto se disputaban la copa de la competición las Escuelas Pías y Colegio Santiago Apóstol, venciendo este segundo en fácil encuentro, por lo que se proclama campeón provincial.

En balonvolea se disputaron la final entre las Escuelas Pías y la Academia Cedes. Venció la Academia Cedes, por dos juegos a uno y por sólo dos puntos de diferencia, por lo que se proclama campeón provincial de balonvolea en la categoría infantil "A".

El éxito alcanzado por estas competiciones escolares es extraordinario. La organización es perfecta y los jóvenes estudiantes superan día a día los duros entrenamientos para llegar a alcanzar un juego brillante en todas las modalidades deportivas. Vamos con satisfacción como al Campo San Fernando ya no sólo acude la población estudiantil, sino diversos sectores de público de nuestra ciudad que se sienten atraído por el ambiente que han llegado a conseguir estos campeonatos.

Peregrinación a Tierra Santa

Como en años anteriores, también este año la Junta Nacional Española de Peregrinaciones organizará, del 11 de abril al 10 de mayo, y presidida por un Rvmo. Prelado, su XXIV peregrinación nacional a los Santos Lugares, visitando: Marsella, Milán, Venecia, Brindisi, Alejandria, Beirut, Baalbeck, Damasco, Amman, Jerusalén, Nazaret, Tiberiades, B'len, Monte Thabor, Rio Jordán, Mar Muerto, Larnaca, Atenas, Roma, Génova y Niza. A los interesados les facilitarán toda clase de informes el señor delegado diocesano y la Junta Nacional de Peregrinaciones. Av. de José Antonio núm. 34, teléfonos: 2-21-33-90 y 2-32-33-16-29.—Madrid.



CHARLES con MARIO



por Francisco José Ortega

«CONFESION Y DESPEDIDA»

Querido amigo Mario: Los azares de mi profesión me llevan, por unos meses, fuera de la Mancha.

Quiero decirte que no podremos «charlar» como de ordinario, ni sacar a relucir chismes, defectos u omisiones de nuestros amigos.

Mario me envuelve en una trónica mirada de las súyas más típicas, como calibrando la significación que he querido darle a la palabra «amigo».

Lo advierto tan claramente en su expresión, que no puedo por menos de explicarle: —Si, amigo Mario, he dicho «nuestros amigos», en el sentido directo y simple de la palabra.

Porque cuando tú y yo hemos hablado en estas «charlas» de algo, o de alguien, lo hemos hecho siempre con una amistad —al menos por nuestra parte— tridimensional.

La mirada de Mario ya no es tan irónica, mas hay en ella un aire dubitativo que me incita a una nueva aclaración: —Si, tridimensional. Tengo tres medidas, es decir, tres razones para creer con entera seriedad, que hemos procedido amistosamente con quienes, más o menos embosadamente, criticamos alguna vez.

La primera, es que jamás atacamos a nadie llevándolo a la vindicta pública, con frases acres, duras y mucho menos con datos concretos de fechas y nombres, o sea, nada de lo que sea ofrecer a ese cruel tribunal que es la opinión general, una «prueba completa» de culpabilidad; y no por temor a la posible que-

rella, porque de una querrela no saldrían más que dos cosas claras: la prueba «en conciencia» de nuestra razón por aquel aforismo de «quien se pica, ajos come» y una gratuita publicidad de nuestras humildes personas; cosas ambas que, ¡de verdad!, no nos disgustan.

¿No es esto un proceder de amigos? He aquí, pues, la primera «dimensión» de nuestra amistad.

Mario, en este momento, empieza a sonreír apaciblemente, mientras yo continúo: —La segunda razón es que siempre hemos empleado la «fórmula H», que dice todo lo que hay que decir, pero con la cual se otorga paternalmente la facilidad de contestar con la propia «fórmula H».

Mario me mira por encima de sus redondas y negras gafas. Le comprendo y vuelve a aclarar:

—Fórmula H. quiere decir «sentido del humor». Si a alguien se le ataca humorísticamente, se le da la oportunidad —casi servida en bandeja— de contestar, es decir, de defenderse humorísticamente; lo cual es más fácil, es decir, tiene más recursos, más artificios de defensa.

En la expresión de Mario veo ya que se ha «hecho cargo de la situación», que ya está «en escena». Continúo más seguro de mí:

—Y finalmente, amigo Mario, la tercera dimensión de nuestra amistad para con nuestros «criticados» es que

siempre decimos «algo», es para que este algo se corrija, se pongn los medios para enderezar el entuerto, es para mejorarse, para superarse, para perfeccionarse... ¿Es o no es esto también realmente amistoso?

Mario me mira seriamente; aunque yo adivino en sus ojos la chispa de ironía de las grandes ocasiones; me dice:

—Ciertamente, amigo. Quedo verdaderamente convencido de que somos amigos «en tres dimensiones» de toda aquella persona o entidad que alguna vez hayamos podido molestar con nuestras embosadas críticas, por tus tres razones, tus tres «dimensiones»: porque lo hemos hecho suavemente, humorísticamente y con un deseo de que sirva para perfeccionarse... pero...

—¿Es que hay un «pero»? —Naturalmente, y un «pero» muy «gordo».

Mario hincha el pecho, cierra los ojos y dice con voz melodramática:

—Pero... ¡vaya un caso que nos han hecho nunca «nuestros amigos»!

Escuela del Magisterio «Nuestra Señora de los Llanos»

Examen final o reválida

Se pone en conocimiento de las alumnas que tengan aprobados los tres cursos de la carrera del Magisterio, que pueden formalizar la matrícula del examen final hasta el día 18 del mes actual, por la mañana.

Los exámenes del examen final se celebrarán el día 19 de enero de 1961, a las 10 de la mañana.

Exámenes de asignaturas

Se pone en conocimiento de las alumnas matriculadas en la convocatoria de enero de 1961, que los exámenes darán comienzo el día 18 del mes actual, a las 10 de la mañana.

CONTRA LOS SABAÑONES USE ANTIGEL Venta en Farmacias Laboratorios Lape. Pelayo 56. Barcelona. C.S. n.º 411

DITER MOTORES DIESEL Agencia y servicio oficial Las Cabañas, S. A.

BARCELONA-LA GUAYRA GUADALUPE · MARTINICA · TRINIDAD. El coloso del Caribe. SALIDAS: 25 Enero (V. Irpinia) 20 Febrero 5 Marzo (V. Ascania) 23 Marzo. AGENTES GENERALES HIJOS DE M. CONDEMINAS

Reflexiones sobre la situación de la Cultura Española

(Viene de la pág. anterior)

Por lo que a la producción literaria se refiere, he aquí un testimonio: «El periodo literario actual es uno de los mejores que ha tenido España, desde luego muy superior a otros de este mismo siglo...» No lo decimos nosotros: lo afirmaba recientemente, en «El Alcázar», Joaquín Entrambasaguas. A su vez, Manuel Cereales, que si bien no coincide plenamente con el criterio de los que proclaman una nueva Edad de Oro de la novela o de la poesía española, sin embargo, se expresa textualmente en estos términos: «En los años que precedieron al Movimiento Nacional, el florecimiento del ensayismo coincidió con el descenso de las obras de imaginación. Ahora se advierte una tendencia a restablecer el equilibrio».

Otro testimonio, realmente de no pequeño valor. Recientemente, Gustavo Marini, tres veces secretario de la Cámara Argentina del Libro, personalidad, entre las primeras, del mundo editorial, declaraba que con las facilidades que el Estado ha conseguido en cinco años «derrotar a los argentinos en el mercado de habla hispana», es decir, no sólo en Argentina, sino en todo el Continente.

Sin duda alguna son las calidades del libro español y esa acertada política seguida en su tutela y difusión los factores que determinan que la exportación e importación, en este orden, se hallen en la favorabilísima proporción de tres a uno, y por lo que a Hispanoamérica concretamente se refiere, en la de cinco a uno.

La precariedad, pues, es afirmación gratuita ante el tribunal de una crítica agudada y un recurso harto cómodo y fácil tender cortinas de humo, que impidan ver las causas reales de las posibles deficiencias en nuestras manifestaciones culturales.

Son aleccionadores los resultados que arroja un análisis, nada imaginativo, sino basado en datos concretos y terminantes de la intervención de la censura previa, en relación con las obras de los que redactaron las referidas consideraciones y de aquellos otros que, por las razones que fueren, les prestaron la compañía de su nombre y apellidos.

Para este análisis hemos tomado un conjunto de doscientos diez escritores, autores teatrales, poetas, etc., teniendo en cuenta la totalidad de sus obras desde 1939 a 1960, inclusive.

Primer dato que estimamos realmente elocuente: setenta y siete de ellos no han presentado todavía ninguna obra. ¿De qué pueden quejarse a la hora de formular su juicio o adherirse al de otros?

Segundo dato, no menos revelador: la producción de más de ochenta de ellos fue autorizada en su totalidad sin la más mínima observación. ¿Pueden éstos prescindir de su propia experiencia en el momento de ser invitados a pronunciarse precisamente frente a esa su misma experiencia?

Las observaciones o reparos señalados a alguna de las obras de los cincuenta y seis restantes se descomponen aproximadamente en la siguiente proporción: más del 75,09 por 100 de las observaciones o supresiones, por afectar gravemente las líneas en cuestión a la decencia, siendo gran parte de ellas descripciones o expresiones irrecientemente pornográficas, o de absoluto mal gusto, de todo punto inadmisibles aun en la conversación corriente y normal.

Un 20,5 por 100 a conceptos totalmente inexactos o abiertamente contrarios, por erróneos, al dogma católico.

(Continuará)

Campeonato de aficionados

El Imperial venció (2-1) al Tarazona

El domingo, por la mañana, tuvo lugar, en el Campo «Carlos Belmonte», el anunciado encuentro, correspondiente a la fase final del torneo de «aficionados», entre el Imperial de Valdeganga y el C. D. Tarazona.

El partido fue muy interesante y disputado, siendo presenciado por numeroso público.

El primer tiempo terminó con el resultado de 2-0 favorable al Imperial, goles marcados por Sinfiriano, el primero, al sacar un golpe franco con que fue castigado el Tarazona por entrada antirreglamentaria del guardameta al delantero, Cuti, cuando éste se disponía a rematar, y el segundo, por Cuti, al rematar un fuerte chut una estupenda jugada de todo la delantera imperialista.

En el segundo tiempo, el Tarazona presiona fuertemente, deseosos de inclinar el partido a su favor, pero su empeño es neutralizado por la magna labor de medios y defensa imperialistas. Así se llegó hasta las postrimerías del final del encuentro, en que el delantero centro del Tarazona consiguió marcar el gol del honor aprovechando una salida en falso del portero del Imperial.

Por el equipo imperialista todos hicieron un gran esfuerzo, pero sobre todos merecen destacarse el central, Diego, que fue una muralla infran-

queble, Sinfiriano, Guillermo y Cuti. El Imperial presentó la siguiente alineación: Zapata; Carrasco, Diego, Jacinto; Guillermo, Francisco; Pastor, Valenciano, Sinfiriano, Cuti y Gaspar.

V. V.

el nuevo modelo DKW 800 "S66" INDUSTRIAS DEL MOTOR S.A. DKW 16 VERSIONES DIFERENTES QUE RESUELVEN CUALQUIERA DE SUS NECESIDADES, A... un menor precio y con grandes facilidades de pago. NUEVOS PRECIOS: Furgón metálico: Al contado, 115.000 ptas. A 6 meses: Entrega, 20.430; Plazos, 16.560. A 12 " " " 21.090; " 8.460. A 18 " " " 21.565; " 5.770. 32 NOVEDADES TECNICAS. concesionario: ELEAZAR NIETO MARIN. Feria, 33 ALBACETE.

Las cosas sin comentario

Al cabo de los años se alcanza a comprender que mejores y más afinados que los nuestros son los comentarios que hace el tiempo con su característica elocuencia. Sensatamente huimos de formularlos, porque tenemos muchas caídas al descubierto.

El ex presidente Truman ha dicho a los periódicos del mundo que no lamenta haber ordenado la destrucción de dos ciudades japonesas por medio de la bomba atómica, con el fin, según él, de terminar la guerra. Nada sabemos de estrategia ni de que haya que sacrificar mujeres y niños en masa. Nos callamos como cuando el mismo ciudadano celebró la muerte de Hitler "con una amplia sonrisa", de oreja a oreja, según las fotografías del momento. La Historia nos dará luego las debidas explicaciones, seguramente comentadas.

Los acontecimientos en el ancho planeta están dando lugar a los más diversos comentarios debatidos entre una nebulosa de incertidumbres que no dejan ver el bosque verdadero. Y aquí también la postura cuerda de que lo que sea sonará.

Cuando los hechos hablan raramente, resultan ociosos los comentarios. Esto es sabido, pero no se acierta a callar. No parece sino que nuestra intervención puede ser decisiva en la balanza, llevándonos de calle a toda la humanidad.

No comentemos nada, al menos apresuradamente. La elegancia está en dejar que todos se equivoquen al mismo tiempo o en aceptar unánimes criterios cargados de veracidad. Nuestra única lucha consistirá solamente en ir aplastando las cabezas a la hidra de la Desconfianza.

F. DEL CAMPO AGUILAR

GOBIERNO CIVIL

Undécima relación de donativos recibidos en este Gobierno Civil para la suscripción abierta en beneficio de los necesitados.

	Pesetas
Suma anterior	211.677
Vagones Foudres Guillot	500
Don Andrés Inocencio Iniesta	100
Don Enrique Villena Villena	50
Don Antonio Chapa Beneyto	200
Funcionarios de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes	1.150
Don Cayo y don Gerardo Martín García	200
Don Eduardo Navarro Armero	150
Don Juan Valcárcel García	100
Don José María Collado Gómez	50
Don José María Girona Orts	25
Un donante anónimo	1.500
Suma y sigue	215.702

Albacete, 14 de enero de 1961.
LA COMISION EJECUTIVA

El jefe provincial del Movimiento, presidió el pleno de la Junta Provincial de Educación Física y Deportes

En la sala de juntas de la Jefatura Provincial del Movimiento y bajo la presidencia del Excmo. Sr. don Santiago Guillén Moreno, celebró sesión plenaria la de Educación Física

y Deportes, con asistencia de los señores Simón Peña, Yago Iñiguez, señorita Domanguez, señores Moraga Sáiz, Franco Arabi, Ortiz García, Parreño Maldonado, Mujeriego Izquierdo, Veciana Ferrús, García Vázquez y Belmonte Moreno, representantes de los distintos organismos y entidades deportivas.

Leída y aprobado el acta de la sesión anterior, se pasó a informar de diversos asuntos de trámite pendientes de la reunión última y diversa correspondencia habida.

A continuación se examinaron los diversos boletines presentados para la confección del Trofeo al Mejor Deportista Provincial del año, seleccionando el presentado por don Andrés Baldomero García.

De acuerdo con la convocatoria para la elección del Mejor Deportista, se examinaron las propuestas de las distintas entidades y Federaciones, tomándose el acuerdo de emitir el fallo en la próxima reunión a celebrar el día 1 de febrero.

Finalmente, el presidente pasó a informar a la Junta del Pleno del Consejo Nacional de Educación Física y Deportes, determinando el carácter de importancia que quiere dársele a la educación física y deportiva, que se reflejará en la legislación, órdenes y ayudas por las que se conseguirán un mayor apoyo de organismos y entidades con respecto a estas actividades.

También, por iniciativa del presidente, la Junta tomó el acuerdo de expresar su felicitación a don Eduardo Franco, por haber conquistado el primer Campeonato Nacional de Organizaciones del Movimiento celebrado recientemente en Córdoba.

AL CIERRE

No hay noticias del avión desaparecido

Al cerrar nuestra edición, anticipada con motivo de la festividad de San Antón, no se tiene noticia alguna sobre el avión que desapareció ayer tarde entre Albacete y Palma de Mallorca, lo que aumenta el fundado temor de que haya sido víctima de un accidente.

Desde Palma de Mallorca se informa, a través de la Agencia CIFRA, que la Base de San Juan, donde se aguardaba su llegada alrededor de las siete de la tarde, no estableció comunicación alguna con el aparato.

ACTO EN LA CASA DE MISERICORDIA

El vicepresidente de la Diputación hizo entrega del importe de los trabajos realizados por los acogidos

El pasado día 14 tuvo lugar en la Casa de Misericordia, el acto de entrega a los acogidos del Departamento Psiquiátrico de la Beneficencia Provincial, de la cantidad recaudada en la venta de los trabajos manuales y juguetes, que los mismos realizaron durante meses anteriores, y que, como es sabido, permanecieron expuestos durante los pasados días navideños en un céntrico comercio de la ciudad.

Las entregas fueron hechas por el vicepresidente de la Corporación Provincial, don Antonio Rodenas González, acompañado del diputado-visitador de los Establecimientos Benéficos, señor Vidal Frías. Igualmente, fue entregado un donativo hecho por don José María Blanc Roldán, que asistió, invitado, al sencillo pero emocionante acto.

Seguidamente, el vicepresidente de la Diputación sostuvo un cambio de impresiones con el director del Centro y Reverenda Madre Superiora de la Comunidad Religiosa que allí prestan su caritativo servicio, prometiendo hacer lo posible para que sea instalado un pequeño taller, en el que puedan llevar a cabo sus trabajos

de entretenimiento los acogidos, que, finalmente, escucharon palabras de aliento de los ilustres visitantes.

Nuestra capital, final de etapa...

(Viene de la pág. primera) ahora sabemos de esta ronda ciclista, es que saldrá de San Sebastián el 26 de abril para terminar en Bilbao el 11 de mayo. La llegada a Albacete será el día 3 de mayo, procedente de Alicante, como final de la octava etapa.

Esta es la relación de etapas que están ultimadas: San Sebastián-Pamplona; Pamplona-Bayona; Bayona-Lérida; Lérida-Barcelona; Barcelona-Tortosa; Tortosa-Valencia; Valencia-Alicante; Alicante-Albacete, y Albacete-Madrid.

El resto del trazado está sin confirmar. Esta es la noticia de hoy. Albacete, final de etapa de la Vuelta Ciclista a España. Y con un espectáculo de categoría internacional en las pistas del Campo Municipal de Deportes, Albacete puede estar de enhorabuena.

Ante el II Congreso Nacional de la Familia

Albacete prepara su participación

Convocada por la Delegación Provincial de Asociaciones y bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Santiago Guillén Moreno, tuvo lugar ayer, en la Jefatura Provincial, la constitución de Ponencias y Comisiones de la Asamblea Provincial preparatoria en relación con el II Congreso Nacional de la Familia.

El delegado provincial de Asociaciones, señor Sáinz de Baranda, se encomendó a cada Comisión los estudios de los temas que serán examinados y discutidos en las sesiones de la referida Asamblea Provincial, que se reunirá próximamente en nuestra capital.

Informaremos con más amplitud en otro número del citado acto.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Hoy, Albacete-Villarrobledo, en partido a beneficio del Asilo de Ancianos

Radio Albacete ha organizado, para esta tarde, un partido interesantísimo, cuyos beneficios irán, íntegros, al Asilo de Ancianos y Desamparados de nuestra capital. Se corona la popular campaña de Radio Albacete, la "Hucha del Asilo", con un partido amistoso en el que se enfrentarán los dos equipos de fútbol de la provincia que mejor clasificación disfrutaban en la actualidad.

Hay verdadera expectación por ver este choque en el que se medirán las fuerzas y con ello observar las posibles diferencias que existen entre los grupos décimo y décimocuarto.

HOMENAJE A DON VICTOR-MARÍA RÍO ONTALBA

Recordamos que esta noche, organizado por Radio Albacete, se celebrará, en el Hotel Central, un cariñoso homenaje de simpatía a don Víctor Ontalba, al que se le impondrá el "Micrófono de oro".

SENSACION DE LA VICTORIA DE AGUILAS

La afición albacetense ha recibido, con general satisfacción, la victoria de Aguilas. Ha sido como un regalo de Reyes —retrasado y equivocado de procedencia, porque debió venir de Navidad— que ha levantado la moral.

Y aquí, que viene a cuento, diremos que algunos aficionados se animaron antes del encuentro, ante la certeza del triunfo, "levantándose" una piel mágica que era algo sensacional. Pregúnten datos a los señores Trigueros, Cuesta, García Mora, Pérez Bollet (Gines), Cantos y de paso a un servidor...

Antes o después, lo cierto es que el triunfo de Aguilas ha traído nuevos ánimos, y media toda clase de celebraciones...

Pensemos en otra "pelea marinera", pero para final del

torneo, cuando el Albacete logre la clasificación...

LA REVISTA "STADIUM" Simplemente como noticia digamos que ha aparecido el segundo número de la revista "Stadium". Celebramos su aparición con la promesa de dedicarle un más amplio espacio en otro número.

Esta publicación ya goza de prestigio entre nuestros afi-

cionados. Habla del deporte en nuestra capital y provincia con sencillez, con claridad, y de ahí su justa fama.

En este número se dedica un cariñoso homenaje al Real Madrid, que con gran desinterés colaboró en la Campaña de Navidad y Reyes de los Humildes.

L. P.

Reunión de la Comisión Permanente de Servicios Técnicos

En el día de ayer y bajo la presidencia del gobernador civil, don Santiago Guillén Moreno, se reunió la Comisión Permanente de Servicios Técnicos, adoptándose, entre otros acuerdos de trámite, los siguientes:

Aprobación de certificaciones de obras por un importe de 1.276.718'19 pesetas, correspondientes a los Ayuntamientos de Viveros, Munera, Montalvos, Chinchilla, Villaverde, Alborea, Alatoz, Robledo, La Herrera y Pozuelo.

Adjudicación definitiva de las obras del Centro Sanitario de Corral-Rubio y del Cementerio de Alatoz.

Aprobación de los siguientes proyectos: Cementerio de Socovos; Cementerio de Moropeche (Yeste); Casa Cultura de Bogarra; Cementerio de Alatoz y Centro Sanitario de La Roda.

Queda enterada la Comisión de la aprobación por la Presidencia del Gobierno del Plan de 1960 por un importe de 6.341.263'00 pesetas, y que corresponde a obras a reali-

zar en Caudete, Centzate, Fuensanta, Hellín, Murriguerras, Socovos, Alatoz, Bonillo, San Pedro, Tobarra, Albacete y Férez.

Asimismo se da cuenta de la aprobación, por el mismo organismo, de los planes de obras con fines turísticos y ampliación del Plan de 1959, ambos con cargo al Fondo de Libre Disposición de esta Comisión, por un importe de 1.246.698'57 pts. y 222.271'13 pesetas, respectivamente, y correspondientes a obras a realizar en Albacete, Hellín, Alborea, La Roda, La Gineta, Alborea, Bonete, Casas Ibáñez, Letur, Fliche de la Sierra, Norpio, Yeste, La Herrera y Villarrobledo.

Aprobación del Plan de Construcción confeccionado por la Excmo. Diputación Provincial para el bienio de 1959-60 por un importe de 4.252.107'80 pesetas.

Se acuerda la devolución de fianzas a los contratistas de las obras de abastecimiento de aguas de Corral-Rubio y alcantarillado y aceras de Motilleja.

Su problema de transporte

¿Es de velocidad?
¿Es de kilometraje?

Le aconsejamos la nueva cubierta

TRANSPORT

B-213

diseñado precisamente pensando en las exigencias de los modernos vehículos de transporte.

Distribuidor oficial

Las Cataratas

Tinte, 9 Teléfono 2844 ALBACETE

AGENCIA

Firestone